重庆市化学化工学会
第三届理事会工作报告
（2008年-2018年）
尊敬的市科协袁强副巡视员，各位领导，亲爱的重庆市化学化工学会的会员代表们：
大家上午好！我是重庆大学化学化工学院党委书记刘仁龙，由于本届理事会已运行十年，理事长、常务副理事长已经离任或退休，作为学会常务副理事长单位负责人，经理事长单位同意，由我代表重庆市化学化工学会第三届理事会向大家汇报学会工作情况，请大家审议并对学会今后的工作提出意见和建议。
重庆市化学化工学会（以下简称“学会”）第三届理事会产生于2008年1月。十年来，学会始终坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持“提供服务、反映诉求、规范行为”的工作方针，努力做到与时俱进，求真务实，扎实推进各项工作，促进重庆市化学化工行业的健康发展。学会在市委、市政府、市科协的领导下，在理事会、各专委会及广大会员和学会工作人员共同努力下，按照《章程》忠实地履行了学会职能，在转变行业发展模式、推进技术进步和提高队伍素质上做了一些有益的工作，为推动重庆市化学化工行业的可持续发展做出了积极的努力。
下面将学会本届理事会工作情况汇报如下：
一、加强学术研讨，为同行交流、促进产业发展提供支持
学术交流和研讨始终是学会工作的主线，学会和各专业委员会每年年初都会制定本年度的学术交流活动计划和内容。根据上报统计，学会和各专业委员会每年开展的学术活动都有10余项，参加学术研讨活动年均200余人次，其中，化学教育、化工专委会、分析化学专委会等都组织了丰富多彩的学术活动，受到学会成员的欢迎。
学会在“重庆市科协年会”系列活动中，先后承办了“天然气综合利用（潼南）”和“高分子材料绿色应用与推广（涪陵）”等专题论坛 ”, 邀请了包括华东理工大学田禾院士、四川大学王玉忠院士在内的近百名专家、教授和企业负责人参加论坛。在“天然气综合利用（潼南）”论坛中，与会专家围绕国内外天然气化工发展趋势、天然气精细化工利用现状及发展动向进行了系统的剖析和讲解，对目前重庆市天然气产业发展中存在的问题，对潼南区的企业特别是天然气综合利用企业未来的发展提出了指导意见。在“高分子材料绿色应用与推广（涪陵）”论坛中，学会通过对重庆市和涪陵区高分子材料产业的深入调研，撰写了“涪陵区高分子材料绿色应用与推广决策咨询报告”。
学会化学教育专业委员会举办的“重庆市重点中学青年化学教师教学研讨会议”已连续举行26届，该研讨会对促进我市化学教师的专业成长，提升教师的专业素养，加强中学化学教师之间的互相学习和交流起到了积极的促进作用。
二、深入开展系列活动，提高学会影响力
学会从2008年至2018年期间，为提高学会影响力，积极开展了一系列化学化工活动。
（一）合作举办“三下乡”活动
近年来，在学会举办的“三下乡”社会实践活动中，活动小组深入重庆先进村镇的化学化工企业进行调研与企业技术人员讨论相关技术问题。在交流会上，学会技术人员提出了一些有建设性的意见，受到当地企业的好评。
（二）召开各类化工学科竞赛
自2010年开始，由学会主办、重庆化医控股（集团）公司赞助的“化医杯”重庆市大学生化工设计竞赛已成功举办八届；自2017年起,由学会主办,重庆工商大学承办的重庆市高校化学实验竞赛已经成功举办了两届,这些比赛有效加强了西南地区学校及学生之间的交流、加强了学校与企业的交流，更重要的是为企业提供更多的吸引高素质化工人才提供了平台。
（三）举办奥林匹克竞赛和培训
学会为提高我市青少年参加国内国际竞赛水平，特举办了重庆市奥林匹克化学竞赛和相关培训工作，让广大青少年开拓了视野。
（四）与市内重要化工企业实现长期合作
针对重庆市大力发展石油天然气化工、微电子契机，学会配合会员单位相关科研人员参加了重庆市科委组织的“天然气化工”重大专项策划与项目申报工作；与重庆化医控股（集团）公司、重庆紫光化工股份、重庆驰源化工股份有限公司、四川天华股份有限公司、重庆渝港钛白粉股份有限公司、四川泸天化(集团)有限责任公司等骨干企业展开全面合作，在创新人才培养及资助、科技合作创新、成果转化基地建设、与地方经济建设接轨方面获得持续健康发展。
三、完善学会组织机构
学会在发展过程中，不断加强组织内部建设，坚持学习与工作两手抓、两不误，不断提高工作人员的政治素质和业务水平，提高工作效率和工作质量。
在工作中始终坚持做到增强三个意识：开拓意识、创新意识和以会员为本意识。首先，增强开拓意识。学会不断拓宽服务领域,会员单位除国有企业外向外企和私企进行了扩展；其次，增强创新意识。学会的学术交流重点突出专业前沿和高端技术，不断适应重庆市经济结构和科技队伍结构变化，不断探索搭建新型的产学研结合平台，促进科研成果产业化和企业技术进步；最后，增强以会员为本意识。加大力度积极吸收会员，重点吸收非公企业和大型化工企业的高级管理人员强化管理，热情服务，积极营造科学文化气氛和家的温馨氛围。
此外，着力搭建三个平台：学术平台、技术平台和人才平台。首先，搭建学术平台。组织知名专家在基层作前沿、前瞻性的学术报告，扩大影响，提升效果；其次，搭建技术平台。围绕建设创新型国家，提高原始创新能力、集成创新能力和引进消化吸收再创新能力，利用高校和科研机构多元先进技术，推动企业技术进步，增强企业核心竞争能力。最后，搭建人才平台。积极发挥学会优势，为全市化学工程师队伍的建设作出贡献。
学会第三届理事会工作至今，取得了一定成绩，这些成绩的取得，离不开市委、市政府、市科协的指导和关怀，离不开全体会员的支持和配合。但是，我们也清醒地认识到，我们的工作离大家的期望、行业发展的需求和主管部门的要求有不小的差距，存在着诸多不足之处，主要表现在以下几个方面：
1、学会的工作内容还不够充实，与当前形势对学会工作的要求还有距离，今后需进一步强化工作职能，充分发挥学会平台优势，为行业和会员单位及广大会员服务。
2. 学会的制度建设还不够健全和完善，还没有形成一套完整的制度保障体系，而一些制度在执行过程中形多实少。今后需加强财务制度、理事会和秘书处工作条例等制度建设，以保障学会工作的连续性和系统性。
3. 调查研究工作还未形成风气，对行业状况和会员单位的需求了解不够；对于行业内的热点、难点问题缺乏强有力的解决措施和工作力度，今后还需要进一步加大工作力度。
4.由于学会部分领导离任或退休，学会近期的活动开展较单薄，学会内部管理及与广大会员的联系联络不够充分。
今后，学会将在新一届理事会的组织领导下，在继续开展传统优势工作的基础上，拟从以下几个方面开拓创新：
第1， 在已有三个专业委员会的基础上，根据行业需求和会员的专业领域，适当增设专委会，使专委会工作及活动更有针对性。
第2， 加大与政府部门和行业管理部门的协同，积极争取承担如职称评审、可研评审、科技项目论证等第三方评价评估任务，增强学会影响力和在行业的引领力。
第3， 加大高校与中学的联络对接，委派高校教师去中学宣讲化学化工的发展前景，组织中学生到高校参观化学化工实验室及参加化工化工竞赛活动，在高考制度改革的背景下，为化学化工事业后继有人发挥积极作用。
第4， 加大行业调研力度，根据国家重大需求和地方经济发展实际有的放矢的组织调研活动，形成调研报告，反映化学化工行业发展需要，为政府决策提供参考，为会员发展提供机会。
第5， 强化企业、高校、研究机构之间的交流协作，搭建更加广阔的产学研合作平台，创建几个科技成果产业化和企业产品升级换代的协作样板，最大限度发挥产学研合作优势。
第6， 加强人才培养合作，一方面学会成员高校积极为会员企业推荐优秀学生，另一方面高校也可以与企业就现有人员的培训培养开展深度合作，比如开展课程进修、在学校或企业办培训班等。
各位领导、各位会员朋友们，新的理事会即将产生，让我们在市委、市政府、市科协的领导下，各尽所能、精诚合作、互帮互助、共同努力，为重庆化学化工行业的发展作出我们应有的贡献。谢谢！
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