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常务副理事长：刘仁龙
（2020年12月19日）
尊敬的各位领导、各位理事：
大家上午好！
现在，我代表重庆市化学化工学会（以下简称“学会”），向大会报告学会2020年工作情况，请予审议，并请各位理事提出意见。
自2019年11月18日召开重庆市化学化工学会第四届理事会以来，学会的各项工作在重庆市科协、重庆市民政局等主管部门的关心和支持下，在各专业委员会以及广大会员的大力支持和密切配合下，得以顺利开展。
学会始终坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持“提供服务、反映诉求、规范行为”的工作方针，努力做到与时俱进，求真务实，扎实推进各项工作，促进重庆市化学化工行业的健康发展。学会在市委、市政府、市科协、市民政局的领导下，在理事会、各专委会及广大会员和学会工作人员共同努力下，按照《章程》忠实地履行了学会职能，在转变行业发展模式、推进技术进步和提高队伍素质上做了一些有益的工作，为推动重庆市化学化工行业的可持续发展做出了积极的努力。
学会开展的主要活动包括教育培训、学术会议、竞赛活动、科技成果评价、产学研合作等。
一、党建和组织机构建设
1．成立党支部并做好意识形态工作
为更好的坚持和发挥党的领导，切实发挥科技社团党建工作的动力保障作用，学会于2020年7月成立了功能型重庆市化学化工学会党支部。支部坚持党的领导，以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，全面贯彻落实党的基本理论和路线方针政策。坚定中国特色社会主义道路，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，加强党的建设，充分发挥党组织的政治核心和思想引领作用，确保政治方向正确。在市科协科技社团党委的指导下开展相关工作。支部的成立标志着学会的工作又上了一个台阶，在今后的工作中，学会将党支部工作融合到日常工作中，切实起到行业引领作用。
2．产学研、高校工作专业委员会成立
为进一步做实学会工作、完善和丰富学会组织，学会于2020年7月28日成立了高校工作专业委员会和产学研专业委员，标志着重庆市化学化工学会高校及企业工作的分支力量开始形成合力，为学会进一步做好学术、教学、产学研工作奠定了基础。
二、在做好疫情防控基础上，举办学术及学科竞赛活动
1．2020中国西部化工产业发展大会
学会在2020年10月14日，举办了以“高端·智能·安全·环保” 为主题的2020中国西部化工产业发展大会，邀请了石油和化学工业规划院、浙江大学、长寿经济开发区、华为公司、思爱普（中国）有限公司、重庆华峰化工、重庆化医控股（集团）公司、中煤科工集团的领导、专家作了主题报告。市经信委、长寿经济开发区、市新材料联合会、贵州省化学工业协会领导、行业专家及企业代表约150人参加了本次会议。同期举办的中国西部化工展览会共有182家展商，吸引了12057人参观。
2．“化医杯”第十届重庆市大学生化工设计竞赛
2020年7月，学会采用线上展示和答辩，线下评委集中评审模式主办了“化医杯”第十届重庆市大学生化工设计竞赛。
经全国大学生化工设计竞赛组委会统计，重庆分赛区成功提交作品的队伍有43支，经过紧张的评比，最终推选出19支队伍晋级西南赛区，经过西南赛区评审，角逐出9支队伍参与全国赛。在全国赛中，1支队伍获得全国一等奖，其余8支获得全国二等奖。
3．第34届中国化学奥林匹克竞赛
第34届中国化学奥林匹克竞赛（初赛），重庆地区采取追加理论考试进行选拔。总成绩加合，初赛成绩不少于60%、理论考试成绩不高于40%。最终，重庆市代表队取得7枚金银、8枚银牌和2枚铜牌的好成绩。最终，重庆队有3名同学进入国家集训队。
4．2020年中国过程系统工程年会 
年会以“大变局形势下PSE支撑过程工业高质量发展”为主题，会议面向过程工业，围绕过程系统工程理论和方法、过程系统工程与智能制造、过程系统工程与大数据、过程系统工程与环境、安全和健康等主题，为国内同行提供交流平台，展示最新基础理论研究和工业技术应用成果，促进PSE领域最新科技成果的转化，为过程工业的科学技术进步和国民经济社会发展提供支撑。
[bookmark: _Hlk58944570]5.  重庆市化工行业化学检验工技能竞赛
为推动化工企业“鼓干劲、保质量、补损失”，通过竞赛培养和选拔优秀技能人才，加强化工行业产业工人队伍建设，激励化工行业广大职工大力弘扬工匠精神，争当技能精英，助力企业达产增效。学会协助重庆市化医农林水利工会委员会举办了重庆市化工行业化学检验工技能竞赛。
三、产学研
1. 化工产业专家服务队工作
按照重庆市科协“科技经济融合工作”的要求，遵循“聚焦产业、摸清需求、整合资源、精准服务”的具体要求，学会整合了高等院校、科研院所、有关企业的专家资源，组建了“重庆市科技经济融合化工产业专家服务队”，服务队将为重庆市化工企业提供精准化、定制化科技服务，助力重庆科技经济深度融合，为推动重庆化工产业高质量发展汇聚强大科技力量。
服务队成立以后，学会组织专家先后走访了重庆长寿经济技术开发区、重庆涪陵白涛工业园区和万盛煤电化园区，并和重庆长寿经济技术开发区签订了“重庆市科技经济融合化工产业专家服务队战略合作协议” ，并与长寿经开区的30多家企业开展的科技服务对接。专家服务队先后走访了中国石化集团川维化工有限公司、攀钢渝钛白股份有限公司、重庆斯泰克瑞登梅尔材料技术有限公司、四川泸天化股份有限公司、四川众邦制药有限公司等多家企业，达成多项合作意向并签订科技合作合同2项。
2. 产教融合工作和校企合作
助力重庆市的产教融合工作，积极参与重庆药学专业产教融合教育联盟和全国高等职业院校技术服务联盟暨长三角高职院校应用技术协同创新联盟的工作，为高职院校与企业的合作和职业教育的发展建言献策。
四、教育培训
1．化学公益大课堂
2020年新冠肺炎疫情来袭，化学教育专委会积极响应教育部“停课不停教、停课不停学”的网课教学模式，启动“化学公益大课堂”。大课堂自2020年3月开始，时间安排在每周周末19:00-21:30，“化学公益大课堂”涵盖初三、高一、高二、高三共4个年级，仅重庆就有139所学校289位老师直接投身该公益活动。公益大课堂吸引来自北京、上海、广东等30多个省市约30万人次的观看，引发大家的强烈共鸣和好评。
2．化学公益大课堂之专家讲座
为了促进教师的专业化发展，学会还邀请了北京师范大学化学学院、《化学教育》副主编、编辑部主任朱玉军博士做了题为《高考化学命题研究及备考策略——高考变局之继承与创新》的讲座，全国各地的化学同仁都汇聚云端直播。
3．以“互联网+化学教育”为主题的每两年一次的学术论文年会
为了给广大中学化学教师进行教育教学经验和学术成果等交流搭建平台，学会坚持举办2年1届的中学化学学术论文评选活动。
4．优质网课现场直播展示与观摩活动
为了对网课进行阶段性总结，表彰在网课教学中刻苦钻研、与时俱进、成果显著的老师们，让复课后的“线上线下”学习更好地融合，学会依托“化学公益大课堂”，积极组织为“同抗疫·云展示·共成长”的重庆化学优质网课现场直播展示与观摩活动。
本次活动共吸引了全市77位选手参赛，28570人次现场观看，汇聚了114448人参与投票，20位化学资深专家经过公正、公平、公开的现场评审，最终选出一等奖20名，二等奖24名，三等奖33名。
五、积极做好会员服务工作
1. 积极走访重庆市化工企业，发展新会员
新增会员单位包括：长寿经济技术开发区、重庆市万盛经济技术开发区煤电化产业园区管理委员会、重庆斯泰克瑞登梅尔材料技术有限公司、重庆消防安全技术研究服务有限责任公司。
2. 组织开展科技成果认证
为鼓励和引导行业企业自主创新，加快科技成果鉴定，促进行业科技进步，学会利用技术人才平台优势，组织开展科技成果认证和咨询服务，加快科技成果转化应用，助力经济社会发展。
3. 积极开展人才推荐工作
学会秉承努力为会员服务的宗旨，向中国化工学会、中国化学会、重庆市科技局、市教委、市科协等推荐优秀人才申报各类奖项。
4. 重庆市化学化工学会科学技术奖励
为激发化学化工科技工作者的创新潜力，促进我市化学化工领域科学技术进步和产业发展，培养举荐优秀化学化工科技人才，学会今年开展了首届《重庆市化学化工学会科学技术奖》，大家积极申请，学会组织专家评审，在接下来的环节我们将为获奖者颁奖。
以上工作，请理事会审议！
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