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尊敬的各位领导、各位理事：
大家上午好！
现在，我代表重庆市化学化工学会（以下简称“学会”），向大会报告学会2021—2022年工作情况，请予审议，并请各位理事提出意见。
2021—2022年重庆市化学化工学会的各项工作在重庆市科协、重庆市民政局等主管部门的关心和支持下，在各专业委员会以及广大会员的大力支持和密切配合下，得以顺利开展。
学会始终坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持“提供服务、反映诉求、规范行为”的工作方针，努力做到与时俱进，求真务实，扎实推进各项工作，促进重庆市化学化工行业的健康发展。学会在市科协、市民政局的领导下，在理事会、各专委会及广大会员和学会工作人员共同努力下，按照《章程》忠实地履行了学会职能，在服务转变行业发展模式、推动技术进步、提高化学化工教学水平等方面做了一些有益的工作，为推动重庆市化学化工行业的可持续发展做出了积极的努力。
学会开展的主要活动包括教育培训、学术会议、竞赛活动、科技成果评价、产学研合作等。
一、认真务实抓党建，增强党组织的凝聚力 
[bookmark: _Hlk60646997]学会党支部紧紧围绕市科协社团党委的统一部署和工作要求，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持“提供服务、反映诉求、规范行为”的工作方针，全面贯彻新时代党的建设总要求，严格执行党章党规，严肃党内政治生活，认真学习宣传贯彻中央、市委及市科协党组系列重要会议和重要文件，严格执行“三会一课”、主题党日、组织生活会等党内制度。
适逢我党建党100年之际，我会党支部全面落实党中央关于党史学习教育的决策部署和市委、中国科协的具体要求，认真落实《重庆市科学技术协会党史学习教育实施方案》和《重庆市科学技术协会党史学习教育工作计划》具体安排，学会党支部积极开展工作，扎实有序开展党史学习教育。学会在党支部的领导下，在领导的关心支持下，在同志们的积极配合下，严格按照市科协科技社团党委的要求，恪尽职守、扎实工作，助推行业发展！鉴于学会在党建领域的突出表现，学会党支部获得 “重庆市科协先进党支部”的称号。
二、履行桥梁纽带职责，竭诚服务科技工作者
[bookmark: _Hlk90971079]学会是党和政府联系科技工作者的桥梁和纽带、推动科技事业发展的重要力量。在做好疫情防控基础上，2021年10月，举办了2021中国西部化工产业发展大会暨第四届中国西部化工展览会；第三届西南地区自动化与安全仪表技术论坛（2021年），筹备了第四届西南地区自动化与安全仪表技术论坛。
科技要发展，人才是关键。围绕发现和举荐科技创新人才和创新团队，组织开展“重庆市科学技术奖”“最美科技工作者”“全民科学素质工作先进个人”“青年人才托举工程”“化学基础教育奖”的推荐工作，积极举荐优秀科技工作者参加市级、全国专业学会人才评选，2021、2022年累计举荐23名优秀科技工作者，其中1人获中国科协全民科协素质工作先进个人，2人获中国化工学会科学技术奖，1人获得中国化学会化学教育基础奖（全国仅8人）。 
在学会会员内部开展重庆市化学化工学会科学技术奖、高等教育教学奖、化学基础教育奖和化学竞赛突出贡献奖。并将优秀获奖者/项目推荐至重庆市科技局、中国化工学会、重庆市教委、中国化学会等参加评比。
组织科技工作者开展产业调研，积极为地方政府科学决策建言献策。组织专家为綦江区编写产业发展规划，形成规划报告1篇并获得政府的认可。
三、促进科技经济深度融合，助力全市经济社会高质量发展
学会组建的化工产业专家服务队，为推动重庆化工产业高质量发展汇聚强大科技力量。服务队与重庆长寿经济技术开发区、万盛煤化工园区签订了战略合作协议；专家服务队先后走访了中国石化集团川维化工有限公司、重庆建峰工业集团有限公司、重庆万盛煤化有限责任公司、攀钢渝钛白股份有限公司、重庆斯泰克瑞登梅尔材料技术有限公司、四川泸天化股份有限公司、四川众邦制药有限公司、四川遂宁新锂想能源科技有限公司、四川宜宾锂宝新材料有限公司、重庆水务环投集团等多家企业，与30多家企业开展的科技服务对接，签订横向合同7项，达成合作意向11项。
组织3场专家服务队精准对接会，开展科技成果评价4项，组织“长江经济带化工产业发展主题调研活动”，深入摸底长江经济带重点城市过去三年发生的重大变化、取得的典型经验。助力重庆市产教融合工作，为高职院校与企业的合作和职业教育的发展建言献策。
四、以学科竞赛为抓手，促进创新型人才培养
主办了“化医杯”第十一、十二届重庆市大学生化工设计竞赛，来自重庆大学、西南大学、重庆理工等11所高校的队伍，约300名师生参与了本次竞赛，最终，推选出20支队伍晋级西南赛区。与重庆工商大学联合承办、重庆建峰工业集团有限公司的2022年“建峰杯”第十六届全国大学生化工设计竞赛西南赛区决赛，决赛共有来自重庆市、四川省、云南省、贵州省共36所高校、61支代表队、300余名学生参赛。协办了“庆龙杯”第四届全国大学生化工实验大赛西南赛区决赛，推动了云、贵、川、桂、渝等地高等学校化工类专业“新工科”建设，提升了教育服务石油和化工行业发展的水平，来自云、贵、川、桂、渝等地的39所高校48支代表队、144名大学生参与此次大赛，最终角逐出6支队伍代表西南赛区参加全国总决赛。
组织了重庆市2021、2022年化学奥林匹克竞赛预赛（分别约4万人、6万人）、重庆市2021、2022年化学竞赛选拔赛的所有考务工作；第35届、36届中国化学奥林匹克（初赛）（约2000人）考试及阅卷工作；第35届中国化学奥林匹克（决赛）考试会务工作。2021年重庆代表队有18人参加第35届中国化学奥林匹克（决赛）并取得10枚金银、8枚银牌的好成绩，创历史新高。
五、多措并举，提升教育教学质量
以公益大课堂为平台，坚持举办“化学公益大课堂”系列活动。依托小鹅通直播平台和账户，持续维护原化学公益大课堂系列活动：公益直播、教师专栏、专家讲座、直播大赛、论文评比。“公益大课堂”是学会致力于公益事业的一张名片，受到中国化学会、《化学教育》编辑部、高校的专家教授等一致好评。
举办了“互联网+化学教用”为主题的第11、12次中学化学教育学术年会论文评选，面向全市范围内（含中学教育工作者、大学师生）征集论文。
开展每年一期的“高中化学教材培训（第一期）”工作，着重解决教材涉及内容的知识性、学科理解的深刻性、教材使用的合理性以及教学实践中的典型案例等具体问题，提升重庆市高中化学的教学质量。
六、积极开展科学普及和宣传工作
主办重庆市化学化工学会“未来科学家”系列科普讲座活动，邀请行业专家、教授为重庆市中小学、大学生做专题科普报告，增长学生的科普知识，提高学生的创新意识和创造精神，让学生了解前沿的科学技术知识、开阔视野，进一步强化他们学化学、爱化学、用化学的兴趣，激发探索科学奥秘的热情。通过学会网站开通“科普”专栏，通过官网、公众号宣传科普知识。
七、积极做好会员服务工作
积极为会员做好服务、宣传工作，协助会员单位做好两化（信息化和工业化）融合工作，组织会员参加学术会议，在学会网站上开设“会员风采”专栏，定期宣传会员单位，为会员单位的需求提供服务。
[bookmark: _Hlk90971535]在曾中全理事长的领导下，在学会各位副理事长、理事的协作努力下，学会2021-2022年学会取得了巨大的进步，学会支部被市科协党委评委2021年“重庆市科协先进党支部”，学会被重庆市科协评定为 2021年高水平科技社团，被重庆市科协、四川省科协评为2022年川渝一流学会、被中国化学会评委2021年度优秀地方学会、2022年度重庆市科协工作考核特等奖。

以上工作，请理事会审议！


